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Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário 

da Casa Legislativa, realizou-se a vigésima nona SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, 

da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei 

de Menezes Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, 

Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o 

Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 028/23, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura 

das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Ofício Nº 197/23 contendo respostas de 

proposições dos vereadores. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Convite da associação das câmaras de 

vereadores da região carbonífera –acverc, para encontro regional; Edital Nº001/23 associação dos 

apicultores convite para sócios para assembleia geral ordinária. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. Nº 

070/23 encaminhando aprovação do Projeto de Lei Nº 065/23; Of. Nº 071/23 encaminhando aprovação 

do Projeto de Lei Nº069/23; Of. Nº 072/23 encaminhando aprovação do Projeto de Lei Nº 070/23; Of. 

Nº 073/23 encaminhando Aprovação do Projeto de Lei Nº 071/23; Of. Nº 074/23 encaminhando 

aprovação do Projeto Legislativo Nº 010/23. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Retificação de edital para 

audiência pública.  A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à 

Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados 

a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "De antemão já assinei o ofício de pesares do 

falecimento, ao vereador Alvício. Quero aqui meus sentimentos ao senhor e a sua família, estive lá ontem, 

infelizmente o horário curto, mas a gente conversou lá e quero externar aqui publicamente meus 

sentimentos a toda família. Também quero rapidinho presidente, falar sobre a questão da Semana 

Farroupilha, que é muito a gente não fala muito quase só fala nos dias ali e passa, mas quão importante 

é isso e quão importante foi a movimentação e o engajamento da comunidade, porque eu sinceramente 

participo disso há muito tempo e nos últimos 4, 5 anos para cá, me atrevo a dizer, no dia 20 foi o dia que 

mais tinha pessoas no CTG. Não sei, posso estar enganado, mas me parece que sim a presença do pessoal 

foi maciça, o pessoal ficou para o almoço, a missa crioula estava muito legal, as pessoas elogiando a 

patronagem, abraçando a Invernada e isso foi de muita grande valia porque às vezes a gente vê a 

dificuldade, às vezes não, sempre a dificuldade que a nossa entidade CTG vem passando, o qual devemos 

sim até a pessoa do prefeito, quanto mais a gente puder incentivar, quanto mais a gente puder dentro da 

legalidade, até ajudar com alguma coisa economicamente falando, eu tenho certeza que vai ser de muita 

importância para aquela entidade, e quero deixar aqui os parabéns a toda a patronagem, pessoal que 

puxou a... trouxe a chama crioula, as gurias que cuidam na Invernada, em nome do patrão Eleno, os 

parabéns por toda a organização da semana ali estava muito bonito. Também presidente, hoje essa 

reunião que o senhor acabou de falar. Essa reunião a gente vem pleiteando há horas junto com a 

ACVERC, junto com a... na verdade, os o departamento de transportes e vias do estado, junto com o 

secretário Juvir Costela, nosso parceiro, Lody também, que é da cidade e tivemos há um tempo atrás, 

em Butiá, numa reunião e as pautas da ACVERC geralmente são mais globais no sentido da BR para lá 

e Barão do Triunfo como todos sabemos, é sempre o patinho feio da família ACVERC e naquela reunião 

onde estive presente lá em Butiá, no clube Butiá, nós exigimos que abrissem uma reunião nesse sentido 

com a pauta que nos interessa muito, que é o asfalto. Sabemos que não é um assunto de hoje, é um 

assunto de 20, 30 anos, 35 anos. E é um assunto que para as outras pessoas, parece que não é importante, 

mas para nós é muito importante. Enquanto a gente tiver na situação, a gente não vai ter alternativas e 
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chances de melhoria. A gente está isolado de grandes movimentações, muitos comércios e lojas e 

empreendedores vêm até os municípios primeiro depois do asfalto, da BR e não chega até Barão do 

Triunfo. Profissionais que passam em concurso vem aqui ver a situação, resolvem abrir mão do 

concurso, pessoas de banco que vem de fora trabalhar, trabalha um mês, 2 sempre pleiteando a ida 

embora para outro lugar, porque? Por causa do nosso acesso, por causa da dificuldade que a gente 

enfrenta e nós moramos, nascemos e moramos aqui, enfrentamos diariamente isso. Eu acho que essa ida 

ela é muito importante maciçamente da Câmara para a gente falar a mesma língua, falar a mesma 

linguagem da necessidade disso. Alguém diz assim, não, mas não é o asfalto que tranca o crescimento 

de Barão do Triunfo, aceito a ideia, entendo, mas poxa vida, quanto mais fácil será para os transportes 

que vem para cá, que saem daqui para tudo. Então eu acho que a gente tem que ir maciçamente nessa 

reunião, repito isso. E bater na mesa com educação, com respeito que merecemos e que eles também 

merecem. Mas chega de nos dizerem que dinheiro tem, projeto falta, projeto falta e dinheiro não tem. Pô 

isso cansei, cara. Os caras reclamam acham ruim que a gente fala, desculpa, eu não estou sendo mal-

educado, eu estou falando a verdade e se sexta-feira, se tiver oportunidade presidente, que eu sei que o 

estado passa por uma calamidade das chuvas e cidades foram a derrocada aí que a gente sabe da 

necessidade de muito mais com asfalto hoje. Se eu tiver oportunidade, quero colocar a situação que 

todos sabemos porque a gente daqui a pouco a gente é chata, repetitivo, mas eu acho que tem que ser 

chato enquanto a gente não consegue as coisas que precisam, que a comunidade precisa, acho que temos 

que ser chato, sim. Hoje também temos as votações das contas do prefeito exercício 2019, o qual fui 

relator e da vice-prefeita Laureni na época. E fizemos ali um relatório. Os colegas concordaram que 

alguns apontamentos básicos que o Tribunal de Contas colocou ali nada é com gravidade, a ponto de 

negativar um ano, inclusive, veio positivado pelo tribunal, então isso é um ponto positivo, mas é positivo 

e o prefeito também está aqui então acho que a gente tem que quando tem, hoje o cara me disse, quando 

está errado, eu, crítico, mas quando está certo, eu apoio e eu concordei plenamente, porque é assim 

mesmo que funciona, assim como também prefeito, temos, até estou vendo o motorista da questão, hoje 

como tenho trabalhado muito nessa região e algumas mães ali são minhas produtoras pela empresa que 

trabalho, a gente toma a liberdade de falar de outros assuntos também e me falaram muito da dificuldade 

que está tendo a Linha Mato Bier saindo em Arroio Grande, questão carro estragado às vezes questão a 

estrada ruim, uma chuva que dá, já não pode passar em várias situações e as crianças falhando a escola. 

Eu acho que deve mais colegas devem ter sido contatados sobre isso, porque é um assunto bem delicado, 

um assunto, o ensino a gente não pode ratear que depois chega no final do ano, a criança vai passar 

pelos critérios da educação atual, só que sem saber. Então isso eu pediria antes de qualquer indicação, 

pediria que prestasse e desse uma olhada com carinho de repente amanhã falasse com a coordenadora, 

com o secretário, com o pessoal que faz essa linha, uma olhada com carinho naquela região ali, o pessoal 

está clamando por um socorro. Está clamando por uma olhada especial para as crianças poderem vir 

para a escola com dignidade. Eu vou fazer esse pedido aqui porque a gente foi contatada e pessoas 

trabalhadoras, honestas, pagadores dos impostos e eu acredito que tenha o direito. Concordo com as 

dificuldades do tempo, foi falado isso, mas mesmo assim a gente não pode botar desculpa em tudo o que 

está acontecendo. A gente tem que tentar sempre achar uma via para resolver, para as pessoas poderem 

dizer que a gente olhou por elas e que o senhor fez alguma coisa." Usou a tribuna o VEREADOR 

MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Inicio 

aqui minha fala desejando votos de pesares ao Alvício pela partida de seu irmão e toda a sua família. 

Não pude participar do velório, não estava na cidade, nem ontem, nem hoje, mas estimo minhas 

condolências à família, tinha bastante contato com os filhos do seu irmão. Que Deus lhe dê o descanso. 

Quero aqui também parabenizar o CTG pela Semana Farroupilha. Como o vereador que me precedeu 

falou tivemos bastante movimento, bastante atividades na Semana Farroupilha muito devido à 

invernada, onde os jovens, as crianças participam e a gente vê o quanto eles gostam. Tenho um sobrinho 

meu que participa, deixo os meus parabéns a todos os responsáveis pela Invernada, a todas as mães que 

abraçaram a causa da Invernada, promoveram eventos, correram atrás. Estão todos de parabéns e a 
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toda a patronagem, a toda nossa comunidade que participou também aos cavalarianos que buscaram a 

chama. Quero também fazer um comentário sobre a questão do transporte aqui da Linha Francisca. 

Para a escola da Linha Francisca, principalmente da região do Mato Bier, Arroio Grande e também 

Alfredo Silveira onde há vários dias está sem o transporte, uns dias foi por uma questão do ônibus estar 

com problema, outros dias, foi questão de barro. Até aproveitar que o prefeito está aqui hoje, fazer um 

pedido que dê uma atenção nessa parte. Também é muito importante a questão de um ônibus reserva. 

Parece que o ônibus que tem no pátio está estragado. É importante ter um ônibus reserva para quando 

estiver com algum problema ter uma segunda via para não deixar as crianças sem aula. A gente se 

preocupa, pois, são vários dias que vão ficando sem aula e as crianças vão tendo prejuízo e muitas vezes 

os pais trazendo, os pais que têm mais condição, mas por questões assim, acho que é complicado a gente 

está deixando essas crianças à mercê. Também essa questão da estrada do Mato Bier aqui, entre Mato 

Bier e Arroio Grande que foi me passado que teria um olho de boi ali perto do seu Sérgio, até passei 

para o Toninho, a gente sabe que essa questão de bastante chuva e infelizmente parece que vem mais 

chuva nos próximos dias, vai abrindo vários, popular olho de boi. Várias estradas, Morrinhos a gente 

sabe que tem, Pizzios também sabe que tem, mas pedir que o prefeito dar uma atenção nessa área, 

principalmente pelo caso das crianças estar ficando sem transporte. E, claro, a gente não pode ficar com 

as comunidades inacessíveis. Fazer um comentário também de uma indicação que a gente está trazendo 

para essa casa onde o colega Fábio é o proponente e eu e o Leandro estamos abraçando junto. A questão 

de passar em votação os ressarcimentos de transporte. A gente acha que assim como a diária é passada 

por votação para dar clareza e transparência, também é o justo nós estar passando o ressarcimento. 

Haja vista até que corresponde a um valor superior ao que a gente receberia para uma diária. E vendo 

a fundo a questão da Lei Orgânica onde estaria sendo colocada essa emenda, se viu que no artigo 28, 

que fala dos direitos a que o vereador tem, comenta aqui, fala. "A terá direito, transporte ou reembolso 

se disciplinado por resolução devidamente comprovada, anexados em plenário sempre que o vereador 

se deslocar do município, em razão do exercício de seu cargo para participar de quaisquer eventos, 

atividades, reuniões, cursos ou for incumbido de representar a Câmara municipal fará jus a diárias 

recebida por lei, bem como terá direito a transporte ou reembolso disciplinado por resolução, 

devidamente comprovados e aprovados em plenário. ” Se criou uma dúvida aqui, pois, fala que deveria 

ser aprovado em plenário. Questionamos o nosso advogado e ele disse que não, que o ressarcimento não 

seria um reembolso, seria uma indenização por uso do veículo. Mas então teria que estar aqui nesse 

artigo da lei orgânica, pois aqui nesse artigo que fala quais são os direitos que nós temos. Se não está 

nesse artigo, então, em tese nós não temos, não teríamos esse direito, no meu entendimento, claro, não 

sou advogado, mas no algum conhecimento de legislação a gente tem. Então, para complementar essa 

lei, a gente está trazendo essa emenda que visa trazer mais transparência ao gasto público dessa casa e 

também trazer mais segurança jurídica, digamos assim, para o pagamento desses reembolsos, haja vista 

que se a gente tem uma lei que tem um artigo que fala, quais são os direitos do vereador, eles estaria 

contemplando todos os direitos a quais nós temos, mas é uma questão que não vai ser votada hoje, vai 

ser discutida nas próximas sessões, mas vejo como uma situação bem clara, como uma redação bem 

clara. E também acho que todos nós aqui, como fiscalizadores do município, também temos que fiscalizar 

a nós mesmos enquanto um ente, a um órgão aqui do nosso município, que usa e é sustentado por 

recursos do município, recursos provenientes de impostos aí que a nossa população paga no dia a dia. 

Também hoje estou trazendo um pedido de informação, a questão do piso do magistério. E também o 

piso da enfermagem. Na semana passada, foi aprovado um projeto uma, desculpe, passou no Supremo 

Tribunal Federal uma ação que tratava de algumas questões sobre o financiamento desse piso. Fui 

questionado por algumas professoras, procurei alguns contatos que tem mais conhecimento nessa área 

e foi me passado essa situação e foi me passado mais ou menos o andamento em qual a situação que a 

gente se encontra hoje. Diante disso, também estou junto com alguns colegas, fazendo um pedido de 

informação sobre essa situação, saber como é que o município está se planejando para fazer esse 

pagamento, pois cedo ou tarde, no meu entendimento e de todos os advogados aos quais eu tive contato, 
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nosso município vai ter que estar pagando esse piso que vai avultar a um valor bem significativo e vai 

comprometer grandemente a nossa folha de pagamento aqui do município. E além de um passivo que 

também está se formando. A questão da enfermagem, também existe o piso da enfermagem, onde ao que 

me foi passado as técnicas de enfermagem do nosso município, já recebem o piso. O valor superior ou 

equivalente ao que é o piso. Mas temos as enfermeiras que teriam um valorzinho a mais para ser 

acrescentado para estar alcançando o piso do piso da enfermagem. Então estamos deixando aí um 

pedido de informação nesse sentido e também um pedido para que o executivo estude uma forma de 

apoiar o CTG na questão da Invernada para quem sabe até estar trazendo mais crianças para participar 

dessa tão bela atividade que é formada, que é desempenhada no nosso CTG e hoje é bancado pelos 

alunos que estão ali frequentando a atividade. Só aproveitar que tem uns minutinhos ainda, a questão 

das escolas foi me passado agora estava aguardando a minha vez de falar uma pessoa da escola Antônio 

Guedes me comentou novamente da questão do bebedouro, colega Fábio já falou algumas vezes aqui e 

ainda não foi conseguido instalar. Então, aproveitar novamente a presença do prefeito e respeitosamente 

pedir novamente uma atenção nessa parte ali foi começada a construir um pé de uma caixa d’água, mas 

ao que foi me falado, estaria faltando material ali. Creio que deve ser alguma questão simples de se 

resolver, mas pedir aí que se dê uma atenção nessa área, pois as crianças eu acho que a gente tem, hoje 

nós somos o presente, mas o futuro são nossas crianças e é por eles que nós temos que estar 

trabalhando." Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Bom, gostaria em primeiro lugar dizer que a gente 

está vendo que vem mais temporal aí, né, gente? E sabendo que houve dentro do nosso estado tantas 

percas, tantas pessoas que perderam tudo, então, que Deus console a todos, é uma coisa muito delicada, 

graças a Deus, nosso município tem outras deficiências, mas essa deficiência das pessoas perderem os 

pouquinhos que tem dentro de casa, pessoas idosas, nós não temos ainda, graças ao bom Deus não é, a 

gente vai levando, né? Sem poder trabalhar, o nosso agricultor mesmo chorando as misérias, né? Porque 

não pode entrar dentro de uma lavoura, mas ao menos a sua casa, seu ambiente está regrado, né, com 

as coisinhas dele. Mas Deus é grande e sabe o que faz, nós é que não soubemos. Também comentar sobre 

a Semana Farroupilha, dizer que representamos muito que somos gaúchos, não é? Não só dentro do 

CTG, mas temos que ser gaúchos todos os dias e bem representado pelo nosso patrão, pela entidade, 

pelos cavalarianos que foram buscar a chama, pelas crianças e também pelas nossas escolas, não é? 

Quero dar parabéns para Andréia Girú, que foi a responsável por uma gincana que aconteceu, não é, 

que coordenou onde os alunos compareceram no CTG, cada escola teve seu dia e apresentaram seus 

trabalhos. Isso é muito importante, aonde a nossa tradição vai sendo fecundada, né, gente? Vamos dizer 

assim, no dia a dia, sempre tem as pessoas que estão por trás e estão trabalhando, se doando para que 

isso aconteça. Quero dar meus sinceros sentimentos ao vereador Alvício pela perca do seu irmão, grande 

amigo meu, grande amigo, tanto ele como a dona Manuela. Quero que Deus conceda um lugarzinho 

especial porque era uma pessoa muito, muito líder, né? Da família e uma pessoa que muito vinha também 

a gente sempre se encontrava e ele vinha muito na igreja. Eu acho, isso é divino, porque ele tirava o 

tempo, ele era trabalhador, mas Deus sabe a hora cada um de nós tem uma horinha e ninguém manda 

nesse ponto, não é? Hoje, como já foi falado aqui, temos a votação do processo de contas do executivo 

do ano de 2019 do Prefeito Elomar e eu estava de vice nesse tempo. Então só vou ler o trechinho que o 

Tribunal de Contas mandou, não é? "A comissão de orçamento, finanças e infraestrutura rural, eleita 

aqui pela sessão legislativa do capítulo sexto do regimento interno da Câmara vem apresentar o seu 

parecer sobre as contas do governo do executivo municipal referente ao ano de 2019, nos termos a seguir 

expostos." Aí vem um relatório, "foi recebido nesta casa o processo de prestação de contas de governo, 

número 0009-9402000/19, do tribunal de contas do estado do Rio Grande do Sul, no qual foi emitido o 

parecer número 21580, favorável à aprovação das contas de governo do prefeito municipal Elomar 

Rocha Kologeski e da vice-prefeita Laureni Garcia Pagini, referente ao exercício financeiro de 2019." 

Então a gente fez um possível, queria ter feito mais, nem sempre a gente consegue, poder público não é 

como a nossa casa, mas eu tenho a dizer para vocês que eu hoje, espero a decisão dos colegas vereadores 
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que bem me conhecem, conhecem meu trabalho que fiz, do prefeito também e tenho a consciência 

tranquila, meu dever foi feito com muita honra. Sei que não devo nada, mas a apreciação vai por conta 

desta casa, finalmente. Também foi falado aqui da linha escolar. Vou tornar repetitivo, mas tive falando 

com o motorista há pouco, o Rudimar, que até se encontra presente aqui, e perguntei, por que isso? A 

gente também quer saber, por que que o ônibus também é não fez a linha? Vejo as mães colocando no 

face que os filhos não puderam vir à aula, estão indignadas. Com certeza não querem que os filhos 

percam porque o pai, o pai, tem a obrigação, mas também o executivo, secretaria de educação. Aonde o 

Rudimar também me relatou que o ônibus estragou, claro, isso pode acontecer, mas que também existe 

um olho de boi logo adiante na estrada aqui entrando aqui na linha Francisca. Então que o secretário 

de obras dê uma revisada e até coloquei um pedido hoje na Água Fria, onde o pessoal hoje me procurou 

e colocou que é a estrada, está quase interditada, onde dá para o seu Machado, o pai do Rivelino, seu 

Ricardo Machado, então tem 2 olhos de boi que está quase intransitável na estrada. Então também são 

coisas como eu disse agora, o tempo só vai trazer isso por enquanto, a chuva é muita, mas no momento 

que que melhorar que o secretário dê uma analisada, não sei se é o nosso secretário aqui ou será o 

Renatinho que faz esse trabalho lá, se pertence para outra, para subprefeitura, então, que revisem, né? 

Eu acho que isso vai acontecer em muito com essa chuvarada que está acontecendo. Mas que ao menos 

não é, seja revisto e as pessoas consigam mandar os seus filhos para as escolas. Também não deixaria 

de falar aqui um sentimento que eu tenho de um coordenador da prefeitura que hoje se encontra 

hospitalizado, acho que todo mundo está sabendo, seu Adilson Kologeski. Quero dizer para o Adilson 

que admiro muito aquela pessoa, porque em primeiro lugar foi secretário da agricultura neste mandato, 

já foi em outros mandatos e pediu exoneração, onde é muito custoso um secretário pedir a exoneração 

onde o mesmo não é, se achou que não estava sendo muito... conduzindo muito bem a Secretaria, por 

falta às vezes de máquinas, às vezes operadores, alguma coisa não estava correndo, pediu exoneração. 

Isso é muito admirado, sabe? E aonde que agradeceu ao prefeito pela oportunidade onde depois logo 

pouco depois, o prefeito chamou onde assumiu de coordenador da Secretaria de desporto. É onde estava 

trabalhando na praça, fazendo um ótimo serviço. Na segunda-feira ainda tivemos ali. Acho que o 

vereador Marcos teve comigo na praça e ele até me disse, está chegando um caminhão de grama Laureni, 

nós vamos agora cobrir de grama. Olha as árvores, estava tudo plantadas as plantinhas lá, as árvores 

que tem, vão dar flores, com certeza. E sei que essa pessoa, ele é uma pessoa muito alegre e fazia por 

gostar, não é? E o que ele fazia muito bem feito. Adilson Deus te abençoe e sei que vai ter o teu regresso 

para esta, para essa cidade logo em seguida e vai recuperar a tua saúde, porque graças a Deus tu estás 

aí com a gente, é isso que nós queremos." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos 

foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Queria também aqui deixar 

meus sentimentos para o colega Alvício pela perda do seu irmão Idalicio e para todo os familiares. A 

gente, cada um tem um lado, mas eu e o colega Alvício sempre se demos bem, respeito o lado dele como 

ele respeita o meu também, amizade em primeiro lugar, gosto muito da família dele e pode contar comigo 

sempre colega que precisar temos junto que nem diz o outro. Também queria aqui deixar os parabéns 

para todo o pessoal do CTG, a Semana Farroupilha é uma semana muito importante e a gente fica feliz 

como vereador, todo mundo estava unido essa vez. Todos juntos, porque a tradição mais bonita da nossa 

cidade é o CTG, então a gente fica feliz que o CTG, está tendo um desenvolvimento muito bom, patrão 

Eleno novamente ficou aí. Que nem eu comentei com ele, pode sempre contar comigo. Fiquei feliz desta 

vez porque teve todos os vereadores lá presente, o prefeito, vice-prefeito e os secretários também. É que 

nem eu comento cada um tem um lado, cada um tem a sua ideia. Só que nessa hora a gente tem que se 

mostrar unido e esquecendo as bandeiras políticas e todo mundo junto para ver o que é melhor para o 

nosso município. Um pensa de um jeito, o outro pensa de outro, mas nessa hora a gente sempre tem que 

ser unido para o nosso município crescer e se desenvolver e cada vez ficar mais forte. Também queria 

fazer um agradecimento aqui para o Marcelo Prado que eu na corrida São Silvestre que era tão sonhado 

para ele que ele mora, morava aqui em Barão do Triunfo está em Porto Alegre. Ele pediu uma bandeira 
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para o nosso município, só que não podia dar, entrei em contato com o prefeito, mas não podia, aí eu 

mesmo fiz a doação dessa bandeira. Depois ele pediu também, se não teria como eu entrar em contato 

com o pessoal, com os vereadores também a ajudaram para ver se ele não poderia conseguir um dinheiro 

arrecadado para ele correr a tão sonhada São Silvestre. Fico feliz, fiz o chamado Pix aí pessoalmente 

também o pessoal deu dinheiro, conseguia juntar 1500 reais aí. Então fico feliz por ele que ele vai 

receber, vai receber esse Pix lá, já pagou as passagens que as passagens seriam em dezembro, seria 

3000 reais. E como foi feito antes, com antecedência, conseguiu pagar tudo por 1500. Então fico feliz 

por ele que ele vai levar a nossa bandeira aí lá em São Paulo, na tão famosa São Silvestre. Então estou 

fazendo um agradecimento por ele aí fico muito feliz também. Também queria comentar que o prefeito 

que está aqui presente, já botei um pedido na casa sob as meias diárias que passou aqui a Secretaria da 

obra que o prefeito pediu. E nós botemos aqui sobre o pessoal da fiscalização também agora entraram 

em contato com o motorista lá do postinho de saúde lá também dos Pacheco, eu acho também esse 

pessoal tem direito, porque se um funcionário vai até lá na Secretaria de obras, na subprefeitura e tem 

direito de meia diária, eu acho que ele também como motorista ou o pessoal da fiscalização também tem 

esse direito, então peço para o prefeito que pense com carinho aí. Que é que nem eu sempre comento, eu 

brigo por direito de todos, não por uma Secretaria nem outra, e também aproveitar que o prefeito está 

aqui presente, sempre dizendo que não tem nada contra nossa prefeitura, quero que, se Deus quiser, tudo 

dê certo. Eu cobro sim as coisas que está errado que nem eu comento com o prefeito. Vou lá 

pessoalmente, dou em cima das malandragens, faço as filmagens, mas não criticando o trabalho dele e 

do secretário, e sim tentando achar um jeito da gente ver essas malandragens que tem no nosso 

município, para o nosso município se desenvolver, então nada contra o prefeito, nada contra a secretária, 

nada contra motorista e sim fazer o meu dever como vereador, que é fiscalizar. Também queria fazer um 

convite aqui jantar da Capela São Pedro, dia 30 agora de setembro 2023 Capela São Pedro, Linha Mato 

Bier, Barão do Triunfo, já comprei meus ingressos. Quero ir lá poder fazer a minha parte, dizem que a 

janta é muito boa lá, então peço que todo mundo, se puder lá que a gente fica feliz, sempre apoiando as 

Capela aí, esse ano mesmo alguma e outro que eu não pude ir, mas sempre fez presente de todos. Então 

quero aqui sempre dizer que não critico e sim tentando achar um jeito do nosso município desenvolver 

e entrar em acordo para nosso desenvolvimento da nossa cidade." Usou a tribuna o VEREADOR 

MARCIRIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Quero iniciar minha fala também parabenizando o pessoal do CTG ali pela organização. O patrão, 

pessoal da invernada e desde já vou pedindo desculpa de não poder me fazer presente na quarta-feira 

devido à demanda muito grande de serviço que tem na região que o pessoal me chama, não é, que tem 

aquela situação que nem eu passei já para o pessoal no Facebook ali daquelas pontes da Invernada que 

eu estou ajudando aquele pessoal lá, tem família ilhada pro lado de lá do Arroio dos Cachorros não tem 

como sair pra cá, se caso uma pessoa daquelas inventa passar mal lá, não sei o que a gente vai fazer, 

não tem como passar. Até amanhã de tarde, eu ia lá puxar as madeiras para eles, para a ponte, pegar o 

meu trator e ajudar eles. Já fui lá, já olhei, a madeira, está tudo certinho. Mas com essa chuva que está 

acontecendo agora, acho que não passo no arroio com trator amanhã de novo. Porque eu já tive, já 

tentei passar e não consegui para ajudar eles e peço também a ajuda dos colegas vereadores porque a 

gente vê que a nossa Câmara de Vereadores se preocupa bastante com esses fenômenos da natureza que 

acontece às vezes com os municípios vizinhos, a gente tem que se preocupar, mesmo que nem aconteceu 

lá em Taquari, o pessoal tudo ajudando, os colegas vereadores ajudando e a nossa região ali da 

invernada vem vindo atingido muito pelos fenômenos da natureza. O ano passado deu um vendaval, 

derrubou fornos que tinha fumo dentro, galpão, vários fornos. Esse ano, no início do ano foi atingido 

por um granizo de pedra, atingiu a Invernada, um pedaço do Cerro dos abreus ali, uma parte. Agora, 

essa forte enchente lá que deslocou com todas as pontes do Arroio dos Cachorros, quase todos, só ficou 

a mais de cima lá que não foi deslocada com a chuva e a gente, eu trabalho muito naquela região ali eu 

não vejo muito empenho dos colegas vereadores, não vou dizer que é da oposição ou situação, eu não 

vejo muito empenho lá, então eu peço que o pessoal se empenhe mais que lá uma região aonde que é a 
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minha residência, mas nós temos que trabalhar tudo junto para nós ser mais forte e resolver a situação 

e ajudar aquele pessoal ali. Então eu peço ajuda dos colegas vereadores nessa parte aí para que seja 

concluída aquelas pontes lá, quanto mais rápido possível. Também peço para o presidente, se for possível 

marcar uma reunião com a Equatorial, senhor presidente, se for possível marcar uma reunião com a 

Equatorial Energia porque aquela região está sendo muito atingida por falta de energia. Semana 

passada ficamos 3 dias sem luz, uns até 5, 6 dias. Essa semana, final de semana todo sem luz. Então a 

gente tem que marcar uma reunião com eles porque a gente não pode ver que a gente está com aquele 

problema e não está se esforçando para resolver. Então, se o presidente for possível poder marcar essa 

reunião, eu agradeço. Também vou colocar um pedido nessa casa semana que vem de informação sobre 

a iluminação pública. A iluminação pública no interior está muito ruim. Não sei se a empresa está 

trabalhando ou se desistiu. A gente não vê a campo a empresa trabalhando na iluminação pública. Eu 

tenho pedido aqui na prefeitura ali desde julho, de lâmpada para lá, que tão apagada, que não 

acenderam mais, e até agora não apareceu a empresa lá para resolver. Fiz o protocolo ali, eu sei porque 

foi eu que fiz o protocolo. Então eu vou pedir um pedido de informação para a gente saber como está 

funcionando a situação da empresa que ganhou para cuidar da nossa iluminação pública. Também 

comentar um pouquinho sobre as contas do prefeito e da vice Laureni. A gente analisou ali onde que o 

doutor passou para mim as informações onde que eu tinha dúvida, tem sim apontamentos sim, mas o 

parecer veio favorável. E eu sou favorável às contas. Então pode ficar tranquilo que da minha parte o já 

veio favorável e da minha parte vai continuar sem problema nenhum. Também quero deixar aí os meus 

sentimentos aí à família do vereador Alvício pela perca do irmão dele. Não pude me fazer presente ontem 

lá por essa situação da gente não ter luz, então eu não fiquei sabendo o horário do enterro." Usou a 

tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Quero de imediato já deixar os meus pesares aqui ao nosso amigo Alvício aí pela 

perca do seu irmão, seu Idalicio aí, toda a sua família, era um grande amigo da nossa comunidade aí. 

Conheci ele muito bem, aí tive presentes algumas vezes na sua igreja ali, fui muito bem recebido por ele, 

então a gente deixa aqui os sentimentos aí pela perda dessa grande pessoa. Quero vir usar essa Tribuna 

hoje aqui como direito de resposta novamente, porque nessa Casa aqui a gente vem na Tribuna explicar 

algumas coisas e alguns vereadores usam de atacar a gente no espaço que a gente não tem mais 

comunicações, então a gente tem que vim em outra sessão para usar o direito de resposta. A última 

sessão que a gente teve sem ser a penúltima essa, a gente teve sessão e eu vim falar sobre o projeto que 

a gente botou nessa casa, o projeto de emenda à lei orgânica alterando a lei orgânica do município. Não 

citei nome de vereador nenhum, simplesmente falei do meu projeto que a gente trouxe junto com o 

vereador Mateus e o vereador Leandro e o presidente e o vereador Alvício vieram me atacar falando 

algumas coisas sobre o projeto, sobre diárias de vereadores, de visitas a deputados. Eu não falei 

referente nada isso aí, não sou contra visitar deputado nenhum, muito pelo contrário, sou muito favorável 

a buscar recursos com deputados, visitar instituições, trazer benfeitorias para o nosso município. Mas 

aí a gente vem sendo atacado por coisas que não são. Esse projeto a gente só colocou porque, ao nosso 

entender, hoje o projeto não é 100%, com essa alteração que a gente está colocando, o projeto ficaria 

100% com essa alteração. O que a gente busca nessa casa aqui hoje é desigualdade que a gente tem 

aqui. Há um tempo atrás, a gente foi à Porto Alegre numa visita ao BRDE a respeito daquele projeto do 

Finisa que a gente tinha. Fomos buscar simulações de financiamento referente àquele projeto e o nosso 

presidente negou a nossa diária, o nosso ressarcimento, porque a gente não teria avisado ele. Mas a 

gente não avisou porque não é lei. Isso não existe nessa casa. Muito se diz que foi feito um acordo com 

antigos vereadores nessa casa para que avisasse o presidente, mas a gente não trabalha com acordos. 

Eu sinceramente, eu não fiz acordo com o presidente, não fiz acordo com nenhum outro vereador. A 

gente estava no nosso direito de fazer essa visita e simplesmente o presidente disse que a gente não foi 

ressarcido, não pelo valor, mas a gente não foi ressarcido porque a gente não teria avisado. Mas depois 

daquilo a gente começou, botamos a indicação nessa casa para ser votado, não ter mais diárias nessa 

casa. E depois disso, algumas visitas ainda aconteceram referente a visita, o presidente mesmo foi um 
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que que andou tendo ressarcimento até o último ressarcimento foi dia 25 do mês 7 e a gente também não 

era sabedor disso. Então, o que a gente busca nessa Casa hoje aqui é uma igualdade entre todos os 

vereadores. Peço a nossa comissão, que é o Marcos, eu acho, o Varlei e o Marcírio, que analise bem 

esse projeto. Essa alteração desse projeto. Tanto que alguns vereadores aqui já me apoiaram para o ano 

que vem eu ser presidente dessa casa. E digo mais, eu queria que esse projeto fosse aprovado, porque 

assim nós estaremos pagando aos vereadores que fizessem essas visitas a deputados, a instituições, 

buscando benfeitorias ao nosso município. A gente teria regularmente certo para pagar essas diárias. 

Acredito eu que se esse projeto for reprovado nessa casa, eu, sem um apoio jurídico 100%, se eu ficar 

de presidente nessa casa ano que vem e esse projeto for reprovado, eu não terei coragem de pagar diárias 

ou ressarcimento a vereadores que forem sair do município. Então peço à comissão que analise bem isso 

aí e aos vereadores que vão votar esse projeto futuramente, que analisem bem esse projeto antes de dar 

o seu voto. Deixo aqui também melhoras para o nosso amigo Adilson aí, nosso grande coordenador 

secretário aí que tínhamos aí que está hospitalizado, melhoras para ele e quero parabenizar também 

nosso CTG, nossa invernada e toda a nossa comunidade que se fez presente no CTG aí na Semana 

Farroupilha e que deu todo esse apoio aí a nossa invernada, nosso CTG aí." O PRESIDENTE 

RODRIGO usou a palavra. "Sou obrigado já dar resposta para vereador, aproveitar que está quente o 

assunto. Ele disse que não fez acordo com nenhum presidente, mas engraçado que eu na reunião que eu 

estava, eu fiz acordo com a presidente Laureni nesse mandato. E com o presidente Alvício. E da mesma 

forma que eu fiz com eles, foi falado nos primeiros dias que eu assumi como presidente aqui na casa. 

Vereador diz que o que não está escrito não cumpre. Eu fui criado na época do fio de bigode ainda. Eu 

se tratar não precisa estar escrito nada no papel, o que eu tratar eu cumpro e está cumprido. Seja para 

o meu azar ou para minha sorte, então eu fui criado nessa época, do fio de bigode e cumpro o que eu 

trato. E deixar ressaltado novamente sobre as diárias. As diárias não era pedir para o presidente, era 

avisar o presidente que iam, esse era o acordo. Então não tem que pedir que nem foi dito aqui que... 
(Neste momento houve falta de luz e a sessão não pode ser gravada e transcrita). Em seguida, passou-se 

à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes 

proposições e Projetos de Decreto: INDICAÇÃO Nº 061/23 DOS VEREADORES MARCIRIO E 

MATEUS: Que seja disponibilizado uma retroescavadeira para fazer os acessos as áreas de plantio de 

mato, e terraplanagem para proprietários remover as toras e lenhas. INDICAÇÃO Nº 062/23 DOS 

VEREADORES MATEUS, FABIO, MARCIRIO, LEANDRO E JAIRE VARLEI: Que seja criada 

uma parceria com o CTG visando o pagamento dos honorários do professor da Invernada. PEDIDO DE 

PROVIDENCIA Nº 048/23 DOS VEREADORES RODRIGO E ALVICIO: Que seja feito o conserto 

das pontes próximo ao sr. Chico, mais conhecido como (chico pi) e próximo ao Ricardão na localidade 

da Invernada dos Abreus. PEDIDO DE PROVIDENCIA Nº 049/23 DO VEREADOR 

LEANDRO Que seja patrolada e botar cascalho na estrada da produção que vai para casa do Flávio 

Schutz. Justificativa: Estrada intransitável, e sua sogra está ruim de saúde não tem como chegar até a 

casa. PEDIDO DE PROVIDENCIA Nº 050/23 DA VEREADORA LAURENI Que seja 

providenciado a abertura de canal na estrada onde estão se tornando dois atoleiros chamados "olho de 

boi" na estrada da Água Fria próximo a propriedade dos Sr. Daniel Fontoura e do Sr. Ricardo machado, 

a pedido dos moradores do local. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 048/23 DOS VEREADORES 

MATEUS, LEANDRO, JAIRE VARLEI, MARCIRIO E FABIO Que envie estudo de impacto 

financeiro com o pagamento dos pisos do magistério e da enfermagem e informe como está o 

planejamento para o início do pagamento destes. PROJETO DE DECRETO Nº 005/23 Aprova as 

contas de governo do Sr. Elomar Rocha Kologeski na condição de Prefeito Municipal de Barão do 

Triunfo/RS, referente ao exercício de 2019.PROJETO DE DECRETO Nº 006/23 Aprova as contas de 

governo da Sra. Laureni Garcia Pagini na condição de vice-prefeita municipal de Barão do Triunfo 

referente ao exercício de 2019. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a 

palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em 

sua primeira saudação. "Quero agradecer aí a oportunidade que o presidente da casa me convidou pela 
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primeira vez fui convidado para essa reunião, sobre asfaltar aqui o do nosso município. E fico muito 

feliz e podemos fazer presente, porque a gente tem muita cobrança da gente. Agora já vamos começar 

de novo com essa história por causa que é ano eleitoral, que todos ano eleitoral tem essas reuniões e 

nunca chegamos a lugar nenhum. Então agora eu vou poder me fazer presente para mim poder passar 

para o pessoal certinho como está funcionando as coisas porque a gente sofre muita cobrança nessa 

parte aí. Também quero deixar as melhoras para o secretário Adilson, é um baita de um amigo que nem 

foi comentado pelos colegas, vereador. O cara bem humilde, conversa com a gente na humildade, cara 

100%. Então, se Deus quiser, vai dar tudo certo e ele já está bem melhor e vai conseguir sair dessa e vai 

voltar e vai trabalhar muito com nós ainda." Usou a palavra o VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB, 

saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero também dizer ao povo 

baronense, agradecer o apoio, por mensagem, por ligação a respeito da grande perca que eu tive do 

meu irmão. Achei que até nem ia ter condições de estar aqui hoje. Ele não era só meu irmão, era um 

irmão e meu amigo de todas as horas. Ainda temos em 8 irmãos, mas era em 9. Mas igual a esse para 

mim, esse era em primeiro lugar meu irmão e meu amigo em qualquer situação. Um homem que deixou 

um legado positivo, criou seus 10 filhos, um legado de humildade, de honestidade. A gente vem de família 

pobre, mas sempre nosso pai nos deixou um legado de honestidade. Nosso pai nos ensinou a ser honesto, 

isso meu pai já partiu, mas ele deixou um legado positivo. Meu pai nunca ficou devendo um tostão a 

ninguém. O que ele tratava, ele cumpria, era homem que não deixou rastro para ninguém pisar em cima 

dele, e isso ele passou para nós os filhos e graças a Deus, que teve uma grande multidão ontem durante 

o velório, sei que vários colegas não puderam ir por causa do tempo, outros não tinham internet, nem 

ficaram sabendo. Agradecer o apoio de todos porque nessas horas difíceis, a gente vê quem é quem e 

quem gosta da gente. Agradecer todos os colegas vereador também que me deram apoio aí por 

mensagem. E eu fico sem palavra porque perdi um pedaço de mim, meu irmão era mais que um irmão, 

era... Até estou sentindo mais a perca do meu irmão do que quando perdi meus pais porque a minha mãe 

era separada do meu pai. Quando separaram nós fiquemos pequenos em casa, eu e ele fomos os últimos 

que convivemos juntos, os últimos anos, quando nossa era jovem, junto com o nosso pai. E agora, nos 4 

anos para cá, vendi uma residência na frente da minha casa para ele, aonde os fins de semana a gente 

tomava um chimarrão e proseava e trocava as ideias sempre de braço dado. Não é fácil passar para o 

que eu estou passando, mas Deus há de me dar força para passar. Olhar para lá, para a casa dele não 

enxergar mais ele é muito triste, mas é isso aí, agradeço a todo o apoio de todo mundo de coração e uma 

perca que não tem nada que possa consolar, só Deus mesmo na causa, deixou um legado positivo. Estou 

passando do horário, presidente, me desculpa. Mas o povo baronense conhecia o meu irmão, ele tocou 

as igrejas aí mais de 20 anos. Era uma pessoa que todo mundo gostava dele. Era uma pessoa que não 

tinha a boca para ofender ninguém. Eu queria ser que nem ele, mas infelizmente não sou. Sou meio 

estressado muitas vezes, mas cada um tem o seu jeito de ser. Ele era uma pessoa simples e ele não tinha 

a boca para ofender ninguém. Graças a Deus tenho certeza que está acolhido nos braços de Deus. Isso 

é o que me consola." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também não vou deixar 

aqui de parabenizar o CTG pelo ótimo dia que estava ali, bastante gente, dia 20, nós fizemos presente, 

um almoço muito bom, graças a Deus e estava lotado o CTG, então a gente pede à comunidade que 

continue, continue ajudando nosso CTG, cada vez melhor. Como já foi falado, o senhor pense, veja o 

que que pode fazer para dar um incentivo para o nosso CTG ali, que isso é muito importante para nossa 

cidade aqui. Vai os mais velhos, como vai as crianças também. Como eu já te falei, vereador Alvício, 

meus sentimentos a perca do seu irmão. A gente sabe que é uma perca muito grande, mas força nesta 

hora, tu sabe que eu sei os outros todo mundo sabe que é difícil, mas levanta a cabeça e siga em frente. 

Deus conforte o coração de todos aí, tu sabe, isso aí, Alvício, pode contar comigo, puder te ajudar aí, 

estamos aí, viu? Pode ter certeza isso aí. Também a gente sabe a dificuldade nessas estradas, não fiz 

pedido hoje porque a gente está sabendo do tempo que está. Não adianta eu dizer, prefeito vai fazer, não, 

não vai mandar fazer porque não adianta, ali no Morrinho, não sei se já foram arrumar, eu falei, falei 
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para o secretário ali, tinha 2 olhos de boi, eu não fui mais para lá e não perguntei para ninguém também, 

mas se já fez parabéns, que Deus ajude, que continua aquela estrada ali, porque a gente sabe da 

dificuldade do nosso povo, que está precisando, como a colega falou aqui é para tudo que é lugar, não 

tem onde não abriu olho de boi e não adianta ficar cobrando agora, não, tem que esperar calmar isso 

aí, botar um saibro." Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Dizer que muito importante essa 

reunião dos apicultores no dia 4 de outubro, aqui nesta casa, às 9 da manhã. Então acho que quem tem 

interesse temos bastante apicultores já no nosso município. Eu acho que é muito importante esse dia. 

Quero me fazer presente. Quero convidar mais pessoas. Também quero dar as boas-vindas a senhora 

Carmem, atuando como chefe de gabinete, hoje estive com ela e me colocou que posso passar o telefone 

dela para quem precisar, ela está atendendo em todas as áreas, ajudando o prefeito e principalmente na 

área da saúde. Ela só me disse, eu tenho 24 horas por dia para quem precisar dos meus trabalhos, uma 

pessoa de muita experiência de lidar com o público. Eu acho que estamos muito bem. Eu acho que é isso 

que nós precisamos, pessoa que valoriza o nosso pequeno, que às vezes não tem com quem se agarrar. 

Também quero dar os parabéns a uma pessoa que esteve aqui nessa casa na outra semana, o Andrei 

Semensatto que trabalha na Secretaria da agricultura, por se empenhar no programa Agrinota. 

Programa de incentivo à emissão de notas fiscais de produtor rural, vai ter um sorteio de 1000 real e 

um segundo de 500 reais, 2 vezes por ano. Dia 19 de setembro foi sancionada essa lei pelo nosso prefeito 

e ele até elogiou o prefeito, que ele disse que foi atrás desse programa e o prefeito aderiu. Acho que tudo 

que o nosso produtor rural tiver direito, temos que ir atrás. Então parabéns ao Andrei, muito esforçado 

e muito inteligente, e ele vai sempre atrás para fazer tudo muito certinho. Parabéns, Andrei." Usou a 

palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e 

as pessoas que se faziam presentes. "Queria dizer para ele (prefeito) aqui que nem eu comentei em 

tribuna, meu dever de vereador sempre é fiscalizar e cobrar do órgão público, do prefeito e de todos os 

secretários, mas nada contra o trabalho de ninguém e sempre torcendo para o desenvolvimento da nossa 

cidade cada dia melhor. Também queria comentar, aproveitar que o prefeito aqui presente, sobre o lixo 

já vejo algumas reclamações, estava vindo bem, tem pessoas que me passaram que estão passando só 

uma vez por semana e estava passando 2; lixeiras também estão esgotados. Lixeiras atiradas, para dar 

uma fiscalizada aí a cobrança que o povo está me passando aí, aproveitar que o senhor está aí 

pessoalmente, cobrar do senhor. Também quero desejar melhoras aqui para o Adilson também. A gente 

sabe que não é nada fácil, a família está lá com ele. E que, se Deus quiser, vai dar tudo certo, ele vai 

voltar para casa aí firme e forte. Também queria falar sobre iluminação pública que eu falei com o 

secretário, o São Nunca, ele falou que essa primeira licitação foi feita aqui no centro para o pessoal 

fazer o protocolo ali na prefeitura, que na próxima licitação vai ser para o interior, para estar por dentro 

e quem tem o que não tem as lâmpadas na sua casa aí. Também queria agradecer o convite do presidente 

aqui também para dia 29 agora do asfalto, sobre lá, não sei se eu vou poder ir, mas fico feliz que já todos 

os colegas se posicionaram aqui. Tinha uma viagem marcada. Se eu puder desmarcar hoje vou 

desmarcar, porque eu sei que é muito importante para nós, que é o sonho de todos. Então fico feliz por 

todos os colegas unidos aí nós temos que ter a união. Também sobre o presidente, aquela hora falou 

sobre as diárias e as viagens, eu vou te comentar aqui porque ele falou que teria união e eu acho que 

não teve união porque a gente já temos, vamos para o décimo mês aí e a gente não sentou e não 

conversou. Os colegas foram para ver um projeto melhor para os municípios. Não que nós fomos contra 

o projeto. A gente teve a nossa proposta para o prefeito, que seria fazer a escola. Desse 4 milhões e 300 

e sim, a gente achar um jeito de não pagar tanto juro e de ano a ano, fazendo aí o calçamento na nossa 

cidade. Então foi por causa de 300 reais que os guris tinham direito de receber e ele não quis pagar. Eu 

fui humilde, gente tentou conversar com ele, ele não quiser entrar num acordo, porque eu sempre, quando 

fiz as viagens, nunca comuniquei ao presidente Alvício e nunca a presidente Laureni, sempre comuniquei 

a casa, marcava a quilometragem. Tirava as fotos onde a gente estava presente e eles pagavam. Então 

eu acho que não teve união, mas a gente espera que o ano que vem a gente tenha união nesta casa com 
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o presidente Fábio." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente quem 

não estava presente em sua primeira saudação. "Quero fazer um comentário, na semana passada a gente 

teve aqui nessa casa uma reunião sobre a questão das vacinas, onde eu estive como funcionário também 

estava como vereador, com o presidente, estava também como representante desta da casa e as gurias 

da sala de vacina trouxeram dados preocupantes na questão da vacinação em nosso município, questões 

que são muito importantes. A gente sabe que existe uma grande polêmica questão da vacinação do covid, 

mas a preocupação atual hoje é que essa preocupação com a vacina do covid a princípio, tem trazido 

um certo descuido na questão, a questão das vacinações infantis. Vários casos de crianças que estão há 

mais de ano com sua vacina atrasada, então eu quero usar esse espaço aqui para deixar o clamor para 

que todos tentem conscientizar aos pais responsáveis da importância da vacina. Não estou me referindo 

a do covid, mas vacina do sarampo, vacina de rubéola tétano, várias vacinas. A gente tem doenças que 

estavam extintas e hoje estão voltando, como é o caso do sarampo e isso é inadmissível. Então, deixo o 

clamor para pedir para os pais que busquem a vacinar seus filhos. Parabenizar o prefeito, administração 

por questão da praça, hoje vi um comentário até do Paulo, um comentário positivo ali gavando que está 

ficando muito bonita a praça, realmente está ficando bonita. Quero aqui também reforçar o convite, no 

próximo domingo, a gente tem uma situação muito importante em nosso município, que é a eleição do 

conselho tutelar, onde temos 11 candidatos. Creio que todos muito bem preparados para representar os 

direitos da criança e adolescente no nosso município. Deixar o convite a todos que venham votar, deixar 

aqui salientando que esse ano as urnas do clube do JJ estarão aqui no paroquial. E as urnas da aparecida 

estarão na Egídio, e da Conrado está normalmente no seu lugar, a Marechal também está funcionando 

e como já aconteceu nas últimas eleições gerais, a urna da Princesa vai estar na escola Otelo e acho que 

é um fato consumado essa questão dessa urna, mas deixar o pedido que todos participem, pois é um 

órgão muito importante do nosso município aqui o conselho tutelar. Quero aqui saudar, que não saudei 

antes, o Paulo agora está o Eltinho também que participam da Associação dos apicultores que está 

promovendo um curso muito importante das boas práticas de higiene em agroindústria, onde tem 17 

participantes. Parabenizar vocês que estão se envolvendo, o sindicato e a prefeitura que disponibilizou 

o transporte, parabenizar a todos, é uma situação muito importante e torcer que dê tudo certo para nossa 

Casa do Mel, que é tão bonita e tão bem estruturada, com certeza vai estar. Desejar estimas de melhoras 

ao Adilson, um grande amigo. E só para encerrar, deixar o convite ao baile da terceira idade, que vai 

ter agora no sábado e salientar que é um baile beneficente onde o grupo teve a feliz iniciativa de estar 

repassando o lucro dessa atividade, festividade para os atingidos pela enchente no vale do Taquari." 
Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia 

presente na abertura da Sessão. “Agradecer a Mateus, sei que tu fez a honraria da casa aqui, nessa 

reunião sobre a vacina, o pessoal da casa tinha me avisado, mais uma falha minha, eu esqueci e na hora 

até me ligaram, estava na cidade, mas estava meio inadequado para vim até a reunião, aí me disseram 

que o senhor estaria presente e aí eu pedi então que o senhor representasse essa casa aqui na minha 

ausência, lhe agradeço por fazer essa mão aí. Também olhando o Jornal do Almoço, parabenizar todos 

os gaúchos, não é? Porque os prefeitos estão pedindo para não mandar mais alimento para os atingidos 

da enchente, não tem aonde guardar. Estão de parabéns, acredito eu que decerto 100% dos municípios 

gaúchos fizeram uma campanha e enviaram e eu vi 2 prefeitos, agora não lembro bem certo as cidades 

ali atingidas, acho que uma foi de Muçum e a outra cidade, não me lembro agora ali, dizendo que querem 

então coisas para dentro de casa, mas alimentos eles não têm mais aonde guardar. Então acho que nosso 

estado aí está de parabéns aí por abrir as mãos e ajudar os nossos irmãos lá atingidos lá nessa enchente. 

Também da mesma forma que o Mateus falou, quero aqui parabenizar as 11 candidatas que colocaram 

o nome para a conselheira tutelar e aonde a população pode votar até em 5, que Deus ilumine o voto de 

cada um. É uma situação muito importante que é direcionado a nossas crianças e a gente sabe que às 

vezes, muitos direitos é que a criança não trabalhe até certa idade e a gente sabe que a nossa realidade 

é outra, não quero que Conselho Tutelar faça errado, mas que analise muitos casos de quem for as 5 

eleitas. Então peço aí que toda a população em geral consiga ir votar, façam um esforço, sei que não é 
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obrigatório, mas é o futuro de nossas crianças. Escolham os candidatos que acham certo e façam o seu 

voto, vão até as urnas, acredito eu que não vai ter fila. Façam o melhor para as nossas crianças. Também 

agradecer a Secretária da Educação, semana passada alguns pais e vós me ligaram ali da Linha do 

Sergio Pagini para dentro, que o ônibus não estava fazendo, que tinha estragado já umas quantas vezes, 

não foi uma só. E eu fui conversar com ela para a gente vê se tinha uma forma de se dar um jeito nesse 

ônibus sei lá eu, o qual ela me disse que já foi contratado e já está puxando, um ônibus terceirizado ali, 

então dar os parabéns a ela aí que teve essa iniciativa aí de resolver esse problema. A gente sabe que as 

estradas estão ruins, mas pelo menos tendo ônibus em alguns lugares já melhora bastante. Também 

prefeito, esqueci de parabenizar antes pelo prédio que já está sendo usado em cima da agricultura, 

falaram no Andrei eu me lembrei, que era um elefante cor-de-rosa quando o senhor entrou e custou, mas 

hoje já está funcionando e tenho certeza que vai agilizar várias situações o Andrei estava esmagado lá 

numa pecinha e a gente sabe o tanto que ele se esforça merecia um lugar mais adequado, então está de 

parabéns a administração por mais essa obra agora inaugurada aí e já em uso." Nada mais havendo a 

tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia 

dois de outubro de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 25 de setembro de 2023. 
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